BAHAGIAN A

SOALAN PERATURAN PEMARKAHAN MARKAH
I (a) H1 Kekurangan 1
H2 Syarikat FBV Holding Berhad kekurangan faktor pengeluaran
/ tanah , buruh, modal, usahawan /RMS5 juta 1
H3 Pilihan 1
H4 Syarikat FBV Holding memilih membeli jentera 1
HS Memaksimumkan keuntungan / meminimumkan kos pengeluaran 1
H6 Wujud kos lepas 1
H7 Bangunan kilang baharu 1
[mak. S5m]
1 (b) (1) H1 Merujuk kepada kuantiti |
H2 Barang ekonomi dikeluarkan melalui mekanisma harga / kuasa
pasaran 1
H3 Barang awam dikeluarkan oleh kerajaan 1
[mak. 2m]
1 (b) (ii) | HI Merujuk kepada kaedah/teknik pengeluaran 1
H2 Firma menggunakan kaedah cekap/ maksimum keuntungan /
minimum kos 1
H4 Kerajaan dengan memilih kaedah pengeluaran yang dapat
memaksimumkan kebajikan masyarakat / intensif modal / intensif 1
buruh 1
[3m]
1 (c) F1 Tambahan kos 1
HI1 Tambahan kos yang besar bagi barang pertanian dan perladangan 1
F2 Corak penggunaan faktor pengeluaran |
H2 Faktor pengeluaran barang pertanian dan perladangan sukar
diperolehi 1
F3 Jangka masa pengeluaran 1
H3 Penawaran barang pertanian sukar ditambah dalam jangka masa
pendek 1
F4 Bilangan firma dalam pasaran 1
H4 Tidak banyak firma yang mengeluarkan barang pertanian 1




F5 Mobiliti faktor pengeluaran 1
H5 Faktor sukar dipindahkan 1
F6 Ketersediaan stok atau inventori 1
H6 Barang pertanian mengambil masa yang lama untuk dihasilkan 1
[mak. 4m]
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e Label paksi lengkap / ada origin 1
e Keluk DD/SS lengkap 1
¢ Titik keseimbangan dilabel E !
[3 m]
1 {d) (1) H1 Kuantiti permintaan ialah 25 ribu unit 1
H2 Kuantiti penawaran ialah 9 ribu unit 1
H3 Berlaku lebihan permintaan 1
H4 Sebanyak 16 ribu unit 1
HS5 Harga cenderung naik 1
[ mak. 3m]
2 (a) (i) Bank perdagangan 1
(1 m]
2 (a) (1i) | H]1 Menjadi jurubank kepada bank perdagangan l
H2 Menyediakan akaun penjelasan antara bank 1
H3 Menjaga rizab berkanun i
H4 Merupakan sumber pinjaman terakhir 1
[mak. 2m]
2 (b) (1) F1 Debit langsung 1
F2 Pindahan kredit 1
[2 m]




2 (b) (ii) Persamaan

HI Kedua-duanya merupakan fungsi bank perdagangan 1
H2 Kemudahan perkhidmatan menerima dan membuat pembayaran 1
H3 Arahan kepada bank 1
Perbezaan
Debit langsung Pindahan kredit

Hla Bank memindahkan H b Majikan mengarahkan

wang akaun pelanggan bank membuat bayaran terus 1+1

kepada agensi yang ke akaun pekerja

mengeluarkan bil.

H2a Jumlah bayaran tidak H2b Jumlah bayaran tetap 1+1

tetap.

H3a Memudahkan urusan H3b Memudahkan urusan

pembayaran bil pembayaran gaji 1+1

[mak. Sm]

Nota:

1. Jawapan wajib ada sekurang | persamaan,
2. Persamaan mak. 1 markah

3. Jawapan tanpa persamaan mak, 4 markah

2 (c)(1) Jumlah kos = Kos tetap + Kos berubah /

=RM 300 + RM 500 1
= RM 800 |
[2m]
2 (c)(ii) H1 Pada output sifar jumlah kos RM 300/ jumlah 1
kos sama dengan kos tetap
H2 Jumlah kos meningkat apabila tingkat output meningkat 1
H3 Jumlah kos berhubung positif dengan jumlah output 1
[mak.2m]

2 (d) Fl Teknologi 1
H1 Penggunaan teknologi yang canggih dan terkini 1

F2 Persekitaran kerja 1

H2 Persekitaran kerja yang kondusif dan selesa dapat memastikan

operasi organisasi berjalan lancar 1




F3 Tenaga manusia

H3 Tahap kemahiran pekerja ditingkatkan melalui latihan dan program
pembangunan diri

F4 Gaya kepimpinan

H4 Majikan bijak membuat keputusan dan mengamalkan gaya
kepimpinan yang tinggi

F5 Bahan-bahan

H5 Menggunakan bahan-bahan yang berkualiti untuk mengelakkan
pembaziran atau kerosakan

Mana-mana 3F + 3H

3(a)

H1 Meningkatkan kadar cukai

H2 Pendapatan boleh guna berkurang

H3 Kuasa beli / permintaan barang menurun
H4 Perbelanjaan agregat merosot

HS Pertumbuhan ekonomi perlahan

H6 Tingkat harga umum di pasaran menurun

H7 Kadar inflasi menurun.

[mak. 4m]

3 (b)

F1 Pengangguran Kitaran
H1a Berlaku apabila keadaan ekonomi lembap
H1b Firma mengurangkan bilangan buruh

Hlc Tingkat keluaran bekurang

F2 Pengangguran Berstruktur

H2a Berlaku disebabkan oleh perubahan struktur ekonomi

H2b Buruh kekurangan mobiliti dari segi kelayakan / kemahiran
H2c¢ Peralihan sektor utama kepada sektor kedua / penggunaan

banyak jentera

F3 Pengangguran Geseran
H3a Berlaku perpindahan pekerjaan
H3b Merupakan pengangguran jangka pendek

H3c Pekerja kurang mendapat maklumat tentang peluang pekerjaan

Mana-mana 2F dan 4H

1
1
1

[mak. 6m]




3 (c)

HI1 Memperoleh barang yang tidak dikeluarkan di dalam negara
H2 Meluaskan pasaran

H3 Menambah pendapatan negara

H4 Menggalakkan pemindahan / penggunaan teknologi

HS5 Menikmati barang dengan harga yang lebih murah

H6 Meningkatkan kecekapan pengeluaran

H7 Menawarkan pilihan yang pelbagai

H8 Menambah peluang pekerjaan

H9 Mengurangkan masalah pengangguran

HI10 Menggalakkan mobiliti tenaga buruh

H11 Menggalakkan pelaburan langsung asing

—

[mak. 4m]

3(d)(@)

HI = RM70 000
RM4.57
H2 = RMI15 317.29

3(d)(in)

HI Nilai RM menurun

H2 Harga barangan eksport Malaysia di AS murah.

H3 Permintaan eksport meningkat/ jumlah ekport ke AS meningkat

H4 Harga barangan import Malaysia ke AS mahal / permintaan
import Malaysia dari AS menurun

H5 Nilai import kurang daripada nilai eksport /

H6 imbangan dagangan positif/ surplus

BAHAGIANB

4 (a)

HI Kerajaan kekurangan hasil negara / pendapatan negara

H2 Kerajaan ingin melaksanakan projek pembinaan pusat
pemprosesan getah bersepadu dan Projek Laluan Rel Pantai
Timur (ECRL)

H3 Memilih projek pembangunan yang memaksimumkan kebajikan
rakyat

H4 Kos lepas ialah projek pembangunan kedua terbaik yang tidak
dilaksanakan

H5 Kerajaan memilih Projek Laluan Rel Pantai Timur (ECRL)




H6 Maka kos lepas ialah projek pembinaan Pusat Pemprosesan

Perladangan Getah Bersepadu

1
[mak.5m]

4 (b)

Tahap |
e Pengetahuan terhad tentang teori/ fakta/ konsep kekurangan,
pilihan dan kos lepas yang relevan

e Menyenaraikan fukta sahaja/ isi sahaja tanpa huraian

Tahap 2
e Berupaya mengaplikasikan fakta dan konsep kekurangan, pilihn
dan kos lepas dengan jelas
e Menghuraikan fakta dengan betul keputusan kerajaan tersebut
e Mengemukakan idea yang rasional

e Mengemukakan pendangan 1 sisi sahaja

Tahap 3
e Berupaya mengaplikasikan kesan tindakan kerajaan
terhadap ekonomi negara
¢ Mengemukakan idea yang bernas dan rasional
e Membuat kesimpulan / rumusan / pandangan / cadangan /
memberi bukti / data relevan

e Mengemukakan pandangan 2 sisi

[1-3m]

[4-6m]

[7-9m]

[9 m]

4 (c)

H1 Memudahkan penduduk untuk bergerak dari satu tempat ke
tempat lain dengan lebih cekap dan mudah

H2 Membuka peluang pekerjaan

H3 Merangsang pembangunan bandar sekitar ECRL

H4 Peningkatan nilai hartanah penduduk setempat

HS5 Meningkatkan industri hiliran

H6 Imej negeri yang terlibat dengan ECRL meningkat.

Nota:

Terima mana-mana jawapan yang sesuai

[6 m]




5 (a) F1 Bayaran pindahan 1

HI Diterima oleh individu yang tidak memberi sumbangan dalam I

proses pengeluaran.
H2 Ganjaran kepada faktor tidak produktif I
H3 Tidak perlu bayar balik 1

[4 m]
5 (b)
Harga(i) .
oo
: f o=y
oo al

e Label paksi lengkap/ ada origin 1

e Keluk DoDo lengkap 1

e Keluk DD, betul kedudukan |
H1 Pendapatan isirumah meningkat |
H2 Mendapat Bantuan Prihatin Rakyat/ Peluang pekerjaan dalam

industn 1
H3 Peralihan keluk ke kanan / DoDg ke DD, 1
H4 Berlaku pertambahan permintaan 1
HS5 Harga tetap / Harga tidak berubah / P I
H6 Kuantiti bertambah / Qo ke Qi 1

[7 m]

Nota:
I. Rajah 3 markah

2. Jawapan tanpa rajah mendapat H1 dan H2 sahaja

3. 3R+4H




3 (c)

Tahap 1

e Menyatakan pendirian secara umum yang tidak jelas atau tiada

pendirian
e Pengetahuan terhad tentang teori/ konsep bantuan/ FDI [1-3m]
* Menyenaraikan fakta/ isi sahaja tanpa huraian
e Huraian tentang kesan bantuan yang dibuat tidak dijelaskan
dengan baik dan kurang faham
Tahap 2
e Menyatakan pendirian dengan jelas
e Berupaya mengaplikasi fakta dan konsep bantuan dengan
betul dan sesuai dengan situasi yang diberi
e Fakta sesuai dan betul [4-6m]
e Scbahagian besar huraian kesan bantuan/ FDI masih tepat
e Keterangan satu sisi
Tahap 3
e Menyatakan pendirian dengan jelas
e Berupaya mengaplikasi fakta dan konsep bantuan dengan
betul, tepat dan jelas dengan situasi yang diberikan.
e Fakta betul, tepat dan jelas.
[7-9m]
e Menilai kebaikan bantuan kepada masyarakat/ Kebaikan FDI
e Mengemukakan idea yang bernas, kreatif dan rasional
e  Membuat kesimpulan/ rumusan/ pandangan/ cadangan/
memberi bukti data relevan.
e Keterangan dua sisi
[9 m]
6(a) HI1 Perbelanjaan mengurus 1
H2 Perbelanjaan semasa kerajaan yang berulang setiap tahun 1
H3 Bertujuan untuk melancarkan jentera pentadbiran kerajaan 1
H4 Tidak dipengaruhi oleh tingkat pendapatan negara 1
[4m]




6(b)

HargaiH M)

Label paksi lengkap/ ada origin
Keluk DD dan SS lengkap
Peralihan keluk

H1 Permintaan barang dan perkhimatan akan meningkat kesan
pemberian bonus kepada penjawat awam.

H2 Keseimbangan asal pada E0/P0O/Q0

H3 Keluk permintaan bergerak ke kanan/DOD0 ke DID1

H4 Wujud lebihan permintaan

HS Keseimbangan baru pada E1/P1/QI

H6 Harga meningkat ke P1/kuantiti meningkat ke Q1

Nota:
1. Huraian tanpa rajah dapat H1 sahaja
2. 3R+4H

[Tm]

6(c)

Tahap 1

e Menyatakan pendirian secara umum yang tidak jelas atau tiada

pendirian

e Pengetahuan terhad tentang teori/ konsep perbelanjaan
kerajaan

e Menyenaraikan fakta/ isi sahaja tanpa huraian

Huraian tentang kesan bantuan yang dibuat tidak dijelaskan

dengan baik dan kurang faham

[1-3m]




Tahap 2
¢ Menyatakan pendirian dengan jelas
¢ Berupaya mengaplikasi fakta dan konsep bantuan dengan
betul dan sesuai dengan situasi yang diber
¢ Fakta sesuai dan betul
Sebahagian besar huraian kesan bantuan masih tepat
keterangan satu sisi

Tahap 3

¢ Menyatakan pendirian dengan jelas

e Berupaya mengaplikasi fakta dan konsep bantuan dengan
betul, tepat dan jelas dengan situasi yang diberikan.
Fakta betul, tepat dan jelas.
Keterangan dua sisi
Menilai kesan kebaikan dan keburukan bantuan yang diberi.
Mengemukakan idea yang bernas, kreatif dan rasional
Membuat kesimpulan/ rumusan/ pandangan/ cadangan/
memberi bukti data relevan.

[4-6m]

[7-9m]

[9 m]

7 (a)

HI cukai pendapatan syarikat

H2 dikenakan keatas keuntungan yang diperoleh syarikat berhad

H3 merupakan cukai langsung

H4 Kadar cukai syarikat dengan modal berbayar melebihi RM2.5juta
adalah 24%

[4 m]

7 (b)

Tahap 1
e Menyenaraikan fakta/ isi sahaja tanpa huraian
o Penjelasan terhad kepada konsep sahaja

¢ Menyatakan pendirian secara umum/ tiada pendirian

Tahap 2
e Ada pendirian
¢ Berupaya mengaplikasikan fakta dan konsep dengan betul dan
sesuai dengan situasi yang diberikan
e Maklumat dijelaskan dengan agak teratur

e [dea disampaikan adalah logik dan berkaitan

[1-3m]

[4-6m]

11




Tahap 3
e Menyatakan pendirian dengan jelas
e Berupaya mengaplikasikan fakta dan konsep dengan betul,

tepat dan jelas dengan situasi yang diberikan

e Huraian yang sangat jelas, tepat, mendalam dan matang [7-9m]

¢ mengemukakan idea yang bernas, kreatif dan rasional

¢ Membuat kesimpulan, rumusan/ pandangan/ pendapat,

cadangan/ memberi bukti/ data yang relevan
[9 m]
7 (c) T

e Label paksi lengkap 1

e Keluk DD dan SS lengkap 1

e Peralihan keluk I
H1 Cukai jualan dan perkhidmatan adalah beban kepada firma I
H2 Keluk penawaran akan beralih ke Kiri iaitu SoSo ke SiS) I
H3 Penawaran pasaran menurun/ berkurang !
H4 Keseimbangan berubah dari Eo ke E1 I
HS Harga keseimbangan baru ialah pada P1 I
H6 Kuantiti keseimbangan baru ialah pada Q1 I
H7 Kesannya kuantiti keseimbangan berkurang dari Qo ke Q1 /

Harga keseimbangan naik dari Po ke Pl !
Nota: [7 m]

1. Huraian tanpa rajah dapat H1 sahaja
2.3R+4H

PERATURAN PERMARKAHAN TAMAT
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